

迎向 56 週年北醫大校慶～灑向全球的仁醫種子，與母校心心相繫

2016 年 6 月 1 日，臺北醫學大學將慶祝第 56 個校慶，適逢醫學系第 1 屆校友畢業屆滿 50 週年，本校醫學院、圖書館、秘書處、公共事務處聯合舉辦「畢業 50 做一件有意義的事」系列活動，邀請校友們來見證學校從草創期的筭路藍縷，到蘊育出北醫人獨特的精神與特質，傳承 50 載。



活動從 4 月 22 日「片刻永恆 491 返校同學會」開始；到 5 月 13 日由李良雄、胡俊弘、陳惠亭等校友展開與學弟妹的人文藝術、學術生涯、醫院經營對話，5 月 31 日起由阮仲洲、楊武雄、施俊雄，謝榮森、陳惠亭校友在圖書館展出攝影、油畫、水墨及醫學漫畫等藝術聯展；6 月 13 日計有 30 位第 1 屆醫學系校友應邀重返畢業典禮，與學弟妹重溫 50 年前的「畢業」情懷。【左圖：阮仲洲校友曾於 2014 年 4 月在母校舉辦義賣攝影展，所得全數捐給本校「人文藝術講座」】【右圖：醉心攝影的楊武雄校友，於 50 週年校慶時出版了《北醫映像》攝影集】

校友個個傑出，均是北醫學子的楷模



在此也恭喜本校於 3 月 30 日遴選出的「104 學年度傑出校友」，公共服務類為美國聯邦疾病管制預防中心傳染病病理部副主任謝文儒校友（醫學系第 14 屆），企業經營類為台灣醣聯生技醫藥董事長張東玄校友（藥學系第 5 屆），學術成就類為美國加州大學戴維斯分校（UC Davis）醫學病理及實驗醫學系教授萬又瑞校友（藥學

系第 16 屆)。【左圖：林奏延部長（左）於 2012 年獲頒公共服務類傑出校友獎，由當時董事長李祖德頒發獎牌】【右圖：李伯璋署長（右）於 2014 年獲頒公共服務類傑出校友獎】

校友們個個傑出，每每讓遴選委員傷透了腦筋，現任張文昌董事長、李祖德董事、陳時中董事、趙宇天董事，還有新任衛生福利部林奏延部長、中央健康保險署李伯璋署長都是本校「傑出校友獎」得主；在事業學術有成後，仍願意擔任母校董事，毫不藏私地貢獻經營管理、學術研究與財力等支持北醫大，或願意貢獻己力為公部門服務。此外，目前僅有兩位獲頒特殊貢獻獎的校友，俠醫林杰樑校友，及揭露塑化劑毒害人體健康的楊明玉校友。【右圖：「俠醫」林杰樑校友在求學時期創立了「北醫綠十字服務隊」，生前幾乎每年都抽空與隊員一同至雲林地區服務】



而本校的醫療奉獻獎得主計有 22 位，其中林勝利、全文章、吳秉贖、楊綏生、劉增應、四一五口腔醫療服務小組（蕭於仁）、秋賢明、姜仁智、蔡孟宏、臺灣路竹會（創會會長劉啟群）、陳博憲、黃健榮、林鴻津、楊茂銀、林仁鑫、黃勝雄、徐正隆、楊三、趙文崇等 19 位皆是北醫校友。他們都是本校醫學人文的代表，也無一不符合校歌中：「誠以達人，樸以潔己，學好做人方做醫」的精神。【左圖：第 16 屆醫奉獎主路竹會，第 2 排右 2 為劉啟群校友】【右圖：第 24 屆醫奉獎主趙文崇校友】



趙文崇醫師於 2015 年 10 月慨然擔任本校中部地區校友會（含臺中、彰化、南投及雲林等地區）的發起人，旋即於 2016 年 3 月 13 日舉辦臺中地區校友會成立大會，邀請到近百位中部地區校友出席響應。臺灣臺北醫學大學「大陸地區校友會」，在歷經半年「尋找北醫在陸校友」WeChat 群組串連的籌備期，已於 2015 年 8 月 30 日在上海市成立，建立起北醫人在大陸的正式聯誼互動平臺。兩場有歷史意義的校友會成立，身為校友與校長的閻雲皆有幸出席，見證北醫校友的情誼、無私與凝聚力。【圖：左為臺中地區校友會成立大會合影，右為閻雲校長（前排左 3）、林建煌副校長（前排右 2）與大陸校友會第 1 屆理監事合影】

■唯有努力辦學，不負校友苦心

北醫大 2016 年的 QS 世界大學學科排名在護理學領域（Nursing）排名 60、醫學領域（Medicine）排名 114、藥學及藥理學領域（Pharmacy and Pharmacology）排名 129、生物科學（Biological Science）324 名等；其中護理學科為今年新增，全臺僅有國立臺灣大學、臺北醫學大學及國立陽明大學 3 所大學進入前 100 名，本校為亞洲第 5 名、全國第 2 名，首次即表現優異。【右圖：北醫大今年招收「學士後護理學系」，為全台首設】



此外，本校近年獲得教育部各方面的肯定：如歷經 4 年的教育部試辦的「大學校院自我評鑑機制自我評鑑機制」，從 2012 年籌備系所自評，2013 年通過自評機制、內部評鑑，2014 年通過外部評鑑；2015 年後設評鑑，即經財團法人高等教育評鑑中心基金會提交教育部「自我評鑑認定小組」審核，於 2015 年 12 月獲教育部認定，本校 23 系所自我評鑑結果，免受「通識教育暨第二週期系所評鑑」（自 103 年起至 108 年止）。



自 2006 起已連續 11 年獲「教學卓越計畫補助」，金額總計逾 7 億 4 千萬元；2016 年陸續獲得教育部「大學學習生態系統創新、生技產業創新創業人才培育、再造人文社會科學教育發展」3 計畫，獲補助金額逾 500 萬元；還有 104 年度的「深化推動紫錐花運動」績優學校、服務學習獎勵計畫績優學校銀質獎、體育績優學校獎，學生社團 105 年度「全國大專院校學生社團評選暨觀摩活動」優等獎……。【左圖：趙振瑞學務長（右）代表接受羅清水署長頒贈服務學習獎勵計畫績優學校銀質獎】【右圖：教育部劉仲成司長（左）頒發服務性特優獎獎狀予山地醫療服務團黃柏瑜同學】

北醫人

值此校慶之際，閻雲以身為「北醫人」感到無比的驕傲，同時對自己的一言一行更戰戰兢兢，期望將「上醫醫國，博愛濟世」的北醫精神傳承並發揚光大。

【左圖：閻雲校長為校友專刊《北醫人》題字的墨寶】

臺北醫學大學校長
閻雲謹誌 2016/5